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Κ. ΣΗΜ ΙΤΗΣ

Παρουσίαση του «εμφυλίου»
Εμφανή$ η κόντρα του πρώην πρωθυπουργού με τον Γ. Παπανδρέου, που δεν έκρυψε 
τη δυσφορία του για το βιβλίο και τι$ νουθεσίε$ Σημίτη περί συνέχισή του έργου του

Των ΝΟΝΗΣ ΚΑΡΑΠΑΝΝΗ 
-  ΑΝΔΡΕΑ ΜΑΡΑΘΙΑΔιαστάσεις «εμφυλίου» μεταξύ του Κ. Σημίτη και του διαδόχου του στην ηγεσία του Π Α Σ Ο Κ  προσέ- λαβε η παρουσίαση του βιβλίου του πρώην πρωθυπουργού, με τον Γ. Παπανδρέου να απαντά στον «αμετανόητο» για την πολιτική του πρώην πρόεδρο του κόμματος ότι ο ίδιος... «έχει εντολή για αλλαγές».Στον αντίποδα της φημολογίας που έφερε τον πρώην και το νυν πρόεδρο του Π Α Σ Ο Κ  να επιχειρούν χθες στο φιλόξενο χώρο του Μουσείου Μπενάκη επί της οδού Πειραιώς να διασκεδάζουν τις εντυπώσεις περί «κόντρας» τους, η αλήθεια είναι ότι τουλάχιστον ο κ. Παπανδρέου δεν έκρυψε τη δυσφορία του για το συγγραφικό πόνημα του πρώην πρωθυπουργού, αλλά και τις νουθεσίες του κ. Σημίτη για συνέχιση και προβολή του δικού του έργου, που πάντως αποδοκιμάστηκε στις εκλογές του 

2004.

ΑΝΤΙΠΑΡΑΘΕΣΗΟ ι κ.κ. Σημίτης και Παπανδρέου όχι μόνο δεν προέβησαν σε κοινή δήλωση, όπως διαβεβαίωναν πριν από την έναρξη της χθεσινής εκδήλωσης στενοί συνεργάτες του πρώην πρωθυπουργού προκειμέ- νου να διασκεδαστούν οι εντυπώσεις που είχαν ήδη δημιουργηθεί από τη Δευτέρα, αλλά επιδόθηκαν σε ένα ιδιότυπο bras de fer.Στην επιχειρηματολογία του κ. Σημίτη ότι «ένα εκσυγχρονιστικό εγ-

βέρνησης του κ. Σημίτη». Είναι χαρακτηριστικό ότι στην ομιλία του ο κ. Σημίτης επέμεινε ότι «η συγγραφή είναι πολιτική πράξη και συμμετοχή». «Για μένα» πρόσθεσε «αποτελεί το μέσον για να αποκτήσει η προοδευτική παράταξη επιχειρήματα, γνώση κι εφόδια για τον αγώνα της».Μ ε μόνο στοιχείο αυτοκριτικής την αναφορά του ότι υπήρξαν λάθη και παραλείψεις, ο πρώην πρωθυπουργός χαρακτήρισε την πολιτική που ακολούθησε επιτυχημένη, για να προσθέσει: «Κάποιοι αναζητούν ακόμα τη δραχμούλα, δεν ξέρουν και δεν θυμούνται, έχουν πάρει το στραβό δρόμο».
ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΠΑΡΩΝΟ πρώην πρωθυπουργός, που ανοίγει σήμερα Πέμπτη τις πόρτες του πολιτικού του γραφείου επί της οδού Ακαδημίας προκειμένου να υποδεχτεί οπαδούς του, υπερα- μύνθηκε των κοινών στόχων του με το διάδοχό του στην ηγεσία του Π Α Σ Ο Κ , δηλώνοντας παράλληλα πως ήταν και παραμένει πολιτικά «παρών».Ενα ζήτημα που αναμένεται να ξεκινήσει νέο κύκλο συζητήσεων στο εσωτερικό του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης για το ρόλο του κ. Σημίτη, σε χρονική συγκυρία κατά την οποία η Κοινοβουλευτική Ομάδα του Π Α ΣΟ Κ , που κατά το ήμισυ προσήλθε στη χθεσινή εκδήλωση, εμφανίζεται να το αντιμετωπίζει με προβληματισμό, με δεδομένη την εκτίμηση της ηγεσίας ότι «η παρελθοντολογία βλάπτει».

χείρημα δεν μπορεί να έχει ημερομηνία λήξης» ο κ. Παπανδρέου έσπευσε να απαντήσει ότι ο ίδιος «κοιτά μπροστά», ενώ στις νουθεσίες του κ. Σημίτη ότι «η δύναμη μιας παράταξης είναι το έργο της» ο διάδοχός του στην ηγεσία του κόμματος ανταπάντησε, διευκρινίζοντας ότι δεν έχει διαβάσει ακόμα το βιβλίο, ότι «η Ιστορία θα κρίνει».Το ερώτημα «και μετά το βιβλίο τι;» πλανάτο χθες στο περιθώριο της εκδήλωσης που πραγματοποιήθη

κε, με τους στενούς συνεργάτες του κ. Σημίτη να επιμένουν για την ενεργό πολιτική παρουσία του, ενώ ο πρώην πρωθυπουργός διαβεβαίωνε σε όλους τους τόνους ότι δεν πρόκειται να σιωπήσει. «Με το βιβλίο του δηλώνει “παρών” , δεν πάει σπίτι του» ανέφερε μεταξύ άλλων ο στενός συνεργάτης του πρώην πρωθυπουργού Ν. Θέμελης, προσθέτοντας ότι το βιβλίο «δεν είναι αυτοβιογραφικό, ούτε απομνημονεύματα».

Π οια, λοιπόν, η σκοπιμότητά του, όπως τουλάχιστον διερωτώντο στενοί συνεργάτες του κ. Παπανδρέου;«Δείχνει την κατεύθυνση και την αγωνία του για την ασυνέχεια στην πολιτική του» διευκρίνιζε ο κ. Θέμελης. Στενοί συνεργάτες του πρώην πρωθυπουργού, μιλώντας για το επίμαχο κεφάλαιο της αποτίμησης της εκλογικής ήττας για το Π ΑΣΟ Κ, επέμεναν όπ «μία από αυτές ήταν και η μη προβολή του έργου της κυ
·*  Παρασκήνιο

Ο ΕΠΙ ΤΗΣ ΟΥΣΙΑΣ ΔΙΑΛΟΓΟΣ
Κ. Σημίτης:
Ενα εκσυγχρονιστικό 
εγχείρημα δεν μπορεί 
να έχει ημερομηνία ήήξης.

Γ. Παπανδρέου:
Η δική μου ευθύνη είναι 
να κοιτάζω μπροστά.

Κ. Σημίτης:
Η δύναμη μίας παράταξης 
είναι το έργο της.

Γ. Παπανδρέου:
Εχω εντοήή για αήήαγές.

Κ. Σημίτης:
Η πρόθεσή μου 
δεν είναι να σιωπήσω, 
δεν θα το κάνω ούτε 
τώρα ούτε στο μέήήον.

Γ. Παπανδρέου:
Η Ιστορία θα κρίνει.

►►► Ο ΑΝΤΙΠΛΟΙΑΡΧΟΣ ε.α. Αντ. Ναξά- κης εμφανίσθηκε χθες στους χώρους του Μουσείου Μπενάκη για να καταθέσει πς απόψεις του, όπως είπε, για πς «άγνωστες πτυχές» της εμπλοκής του στην υπόθεση Οτσαλάν και με αφορμή ηιν παρουσίαση του βιβλίου του Κ. Σημίτη. Ο κ. Ναξάκης απομακρύνθηκε από τους άνδρες της προσωπικής ασφάλειας του πρώην πρωθυπουργού, είχε προλάβει όμως να επιρρίψει ευθύνες τον κ. Σημίτη για μία «δεύτερη μικρασιατική καταστροφή» στα Υμια, αλλά και να τον κατηγορήσει για συνεργάτη των «κου- κουλοφόρων» που συνέλαβαν τον Αμπ. Οτσαλάν στο Ναϊρόμπι. Οι Τούρκοι, πρόσθεσε, θα πρέπει «να του κάνουν άγαλμα ανάλογο με του Κεμάλ Ατατούρκ για πς υπηρεσίες που τούς προσέφερε».
►►.--ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ δημιουργήθηκαν κι έξω από το Μουσείο Μπενάκη, επί της οδού Πειραιώς, από μέλη της «Χρυσής Αυ

γής», που διαδήλωσαν κατά της πολιη- κής Σημίτη και της ένταξης της Τουρκίας στην Ε.Ε. Οι διαδηλωτές, που κρατούσαν ελληνικές σημαίες, απομακρύνθηκαν από αστυνομικές δυνάμεις.
► »-Σ ΤΗ Ν  ΙΔΙΑΙΤΕΡΗ πατρίδα του, τα Δο- λιανά, παρέμεινε ο Κ. Λαλιώτης, από ό,π φαίνεται για να μην υποχρεωθεί να δώσει το «παρών» στην παρουσίαση του βιβλίου του Κ. Σημίτη. Η έκπληξη βεβαίως θα ήταν η παρουσία του πρώην γραμματέα του ΠΑΣΟΚ στη χθεσινή εκδήλωση. Αλλωστε, είναι γνωστό όπ ο Κ. Λαλιώτης δεν ξεχνά εύκολα...
►►►ΑΠΟΥΣΕΣ από την εκδήλωση και οι ηγεσίες της Αριστερός. Η γενική γραμματέας του ΚΚΕ Αλ. Παπαρήγα αλλά και ο πρόεδρος του ΣΥΝ Αλ. Αλαβάνος απούσιασαν, αν και είχαν προσκληθεί. Παρόντες πάντως ήταν οι Ν. Κωνστα- ντόπουλος και Λ . Κύρκος.

►►► ΑΥΤΟ πια κι αν είναι παράδοξο! Λ ίγα λεπτά πριν από την έναρξη της εκδήλωσης στο Μουσείο Μπενάκη «άναψαν οι τηλεφωνικές γραμμές». Βουλευτές του Π ΑΣΟΚ «ενημέρωναν» τους δημοσιογράφους ότι δεν πρόκειται να παραστούν στην παρουσίαση του βιβλίου του πρώην πρωθυπουργού, «επειδή δεν επιθυμούν να ακούσουν από τον κ. Σημίτη το εγκώμιο της πολιτικής του»!!!
►►►ΛΙΓΑ ΛΕΠΤΑ μετά την άφιξη του κ. Σημίτη στο Μουσείο Μπενάκη, εμφανίσθηκε συνοδευόμενος από τη σύζυγό του Αντα ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Γ. Παπανδρέου. Τελευταίος πάντως προσήλθε ο τέως Πρόεδρος της Βουλής,Απ. Κακλαμάνης.
►►►ΣΤΟΙΧΕΙΑ από τον τρόπο συγγραφής του βιβλίου του Κ. Σημίτη έδωσε, μιλώντας στους δημοσιογράφους, ο στενός

συνεργάτης του Ν. Θέμελης. «Εγώ όταν γράφω ένα βιβλίο, υπαγορεύω, ο πρόεδρος κατανάλωσε τόνους από χαρτί γράφοντας και σβήνοντας», πρόσθεσε ο εξ απορρήτων του πρώην πρωθυπουργού και συγγραφέας ο ίδιος τεσσάρων, μέχρι σπγμής, βιβλίων.
►►►ΜΕ ΕΣΑΙΡΕΣΗ τον Θ. Τσουκάτο, που επικαλέστηκε ανειλημμένες υποχρεώσεις για την απουσία του από την εκδήλωση στο Μουσείο Μπενάκη, παρόντες στην παρουσίαση ήταν οι πάλαι ποτέ στενοί συνεργάτες του Κ. Σημίτη, Γ. Πανταγιάς και M ix. Νεονά- κης.
►►►ΟΠΩΣ ο Ντε Γκολ, ο Κολ, ο Σμιτ, ο Ροκάρ, έτσι κι εγώ, είπε σε μία αποστροφή της ομιλίας του ο Κ. Σημίτης, απαντώντας στο ερώτημα «γιατί τώρα» στην έκδοση του βιβλίου του, που διχάζει ήδη το ΠΑΣΟΚ.


